
Σαράντα τρία χρόνια χωρίς άδεια τα νεκροταφεία της
Θεσσαλονίκης!

Πώς ο δήμος Θεσσαλονίκης επιχειρεί να ξεμπλοκάρει τη δημιουργία του
αποτεφρωτηρίου. Τακτοποιούνται οι χρονίζουσες εκκρεμμότητες με τα Κοιμητήρια
Αναστάσεως του Κυρίου στη Θέρμη

12 Απρ 2014 - 07:05

της Κάτιας Γερακαρίτου

Χωρίς άδεια λειτουργίας είναι εδώ και 43 χρόνια τα Κοιμητήρια Αναστάσεως
του Κυρίου του δήμου Θεσσαλονίκης, που βρίσκονται στην περιοχή της Θέρμης.
Τα Κοιμητήρια κατασκευάστηκαν το 1971 σε εκτός σχεδίου περιοχή του τέως
δήμου Πυλαίας, μετά από απόφαση του τότε υπουργού Εσωτερικών Στυλιανού
Παττακού το 1967, με την οποία απαλλοτριώθηκε η συγκεκριμένη περιοχή,
συνολικού εμβαδού 392.684 τ.μ., υπέρ του δήμου Θεσσαλονίκης.  

Από τότε μέχρι σήμερα, τα νεκροταφεία, που εξυπηρετούν τον πληθυσμό του δήμο
Θεσσαλονίκης, λειτουργούν κανονικά, παρότι κανείς δεν φρόντισε να εκδοθεί
άδειας λειτουργίας. Το θέμα αυτό ήταν και ένα από τα εμπόδια στην προσπάθεια
του δήμου Θεσσαλονίκης να προχωρήσει στη δημιουργία αποτεφρωτηρίου στον
χώρο του Κοιμητηρίου Αναστάσεως του Κυρίου.

Η δημοτική αρχή πλέον επιδιώκει να βάλει τέλος σε αυτή την κατάσταση με τα
Κοιμητήρια Αναστάσεως του Κυρίου και παράλληλα να τρέξει τις διαδικασίες για το
θέμα του αποτεφρωτηρίου.

Γι΄ αυτό το λόγο κατεβάζει για έγκριση στο δημοτικό συμβούλιο, που θα
συνεδριάσει την ερχόμενη Δευτέρα, την εκπόνηση μιας σειράς μελετών τόσο για
το θέμα των Κοιμητηρίων όσο και για το Κέντρο Αποτεφρωτηρίου.

«Προσπαθούμε μέσω αυτών των μελετών να διορθώσουμε όποιες εκκρεμότητες
υπάρχουν. Αυτή τη στιγμή, τα Κοιμητήρια δεν έχουν άδεια χρήσης και επειδή ο
νόμος προβλέπει τη χρήση της περιοχής ως νεκροταφείων, θα πρέπει να κάνουμε
ένα τοπικό ρυμοτομικό, να αποδοθεί η συγκεκριμένη χρήση και να πάρουν άδεια τα
Κοιμητήρια Αναστάσεως του Κυρίου» εξήγησε στη Voria.gr ο αντιδήμαρχος



Ποιότητας Ζωής Κωνσταντίνος Ζέρβας.

Συγκεκριμένα, όπως ανέφερε, η δημοτική αρχή αναμένεται να εκπονήσει δυο
πακέτα μελετών, περιβαλλοντική και γεωλογική, προκειμένου σε πρώτη φάση να
ολοκληρωθεί το τοπικό ρυμοτομικό, να αδειοδοτηθούν τα κοιμητήρια για να είναι
απολύτως νομότυπα και στη συνέχεια να ξεκινήσουν οι διαδικασίες για το
αποτεφρωτήριο. Σημειώνεται ότι βάσει νόμου η εγκατάσταση αποτεφρωτηρίου
χωροθετείται εντός υφιστάμενου χώρου κοιμητηρίων.

Ο διαγωνισμός για την εκπόνηση των μελετών

Η περιοχή μελέτης θα περιλαμβάνει το χώρο των Κοιμητηρίων, τον προτεινόμενο
χώρο του Κ.Α.Ν. και επιπλέον τον ευρύτερο περιβάλλοντα χώρο των Κοιμητηρίων
(σε ακτίνα 1km). Ειδικότερα, θα πραγματοποιηθούν α) μελέτη γεωλογικής
καταλληλότητας Κέντρου Αποτέφρωσης Νεκρών με τοπικό ρυμοτομικό σχέδιο (για
τη χωροθέτηση του ΚΑΝ), β) μελέτη γεωλογικής καταλληλότητας πολεοδόμησης
Κοιμητηρίων Αναστάσεως του Κυρίου με τοπικό ρυμοτομικό σχέδιο (για τη
χωροθέτηση του πολεοδομική τακτοποίηση των υφισταμένων κοιμητηρίων) και γ)
στρατηγική μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων (για την πολεοδόμηση
κοιμητηρίων με ρυμοτομικό σχέδιο).

Τόσο για τη χωροθέτηση όσο και την αδειοδότηση λειτουργίας των δυο χρήσεων
(Κέντρου Αποτέφρωσης Νεκρών και Κοιμητηρίων), ο δήμος θα υποβάλει όλα τα
στοιχεία στα συναρμόδια υπουργεία Περιβάλλοντος, Υγείας και Εσωτερικών ώστε
να εκδοθεί το Προεδρικό Διάταγμα για τη χωροθέτηση του Κέντρου Αποτέφρωσης
Νεκρών και θα ακολουθήσουν οι διαδικασίες για τη σύνταξη της οριστικής μελέτης.

Επίσης, θα συντάξει την πολεοδομική μελέτη για τη χωροθέτηση του ΚΑΝ και των
Κοιμητηρίων και θα την υποβάλει στον οικείο Δήμο Πυλαίας-Χορτιάτη για την
τήρηση των διαδικασιών ανάρτησης και δημοσιοποίησης. Σημειώνεται πάντως ότι
στο παρελθόν η δημοτική αρχή Πυλαίας – Χορτιάτη είχε αντιτεθεί στη δημιουργία
αποτεφρωτηρίου, εντός των Κοιμητηρίων Αναστάσεως του Κυρίου.  

Με βάση τον σχεδιασμό, στην ιδιόκτητη έκταση των 500 στρεμμάτων του Δήμου
Θεσσαλονίκης, που έχει επιλεγεί και χρησιμοποιείται ως δημοτικό φυτώριο, θα
κατασκευαστεί ένα οίκημα περίπου 600 τ.μ., όπου θα στεγαστούν όλες οι
απαραίτητες για το αποτεφρωτήριο λειτουργίες. Η δημιουργία αποτεφρωτηρίου,
του πρώτου που θα λειτουργήσει στην Ελλάδα, αποτελεί δέσμευση του δήμαρχου
Θεσσαλονίκης, Γιάννη Μπουτάρη.


